PacTtBopbl

Pacuyem maccoeoli dosiu pacmeopa
pa3HbIMU criocobamu

8 knacc

" Sklass net



Llenb: 3akpenneHne NoHATUN 0 pacTBopax U
COBepLUEeHCTBOBaHNE 3HaHMU NPOU3BOAUTL BbIYUCTIEHUS
MacCOBOW A0NN pacTBopa pasHbIMU crocobamu

3agayu:

- cdhopMmnpoBaThb NOHATUE O pacTBOpax

-HaY4YNTbCS OOBACHATL pacyeTHYO bopmMyny Ans
onpeaeneHnst MaccoBoOM AONU PacTBOPEHHOIO BeLlecTBa
C NPOM3BEJEHNEM pPaCYETOB

- MO3HAKOMUTBLCSI C HOBbLIMW criocobamMmu peLleHns 3agad
-NOBbLICUTb YPOBEHb PACYETHbIX HABbLIKOB 3a CYET BbIOOpa
bornee paymoHarnbHOro criocoba



[loBTOpEHMEe TeMbl: « PacTtBopbI»

1. Uto Takoe pacTBOpHI ?
2. VI3 kakuX KOMIIOHEHTOB COCTOUT KUJKUKA PACTBOP ?
3. PacTBOp oTiM4YaeTcs OT CMECH:

a) LIBETOM;

0) TOCTOSTHCTBOM COCTaBa;

B) ONTHUYECKOM OJTHOPOAHOCTBIO;
I') arperaTHbIM COCTOSTHUEM.

4. Yto moka3bIBaeT KO3 (PHUIIMEHT PACTBOPUMOCTH?
5. OT kakux axKToOpOB 3aBUCUT PACTBOPUMOCTH BEIIICCTB?

6. Kak HazpiBaeTcCs npoiecc 00Opa3oBaHUs THIPATOB?



TbeHUpOoB8OYHbIE 3a0aHUs

1. Kpucrannuueckue BelIecTBa, CoJIepKallivue MOJIEKYIbl BOJIbl, Ha3bIBAIOT:
a) KpUCTAJJIOTHAPaTaMU;

0) ruparamu;

B) TUAPUIAMU;

I') COJIbBaTaMH.

2. Kakue u3 ciaeayrommx BEIECTB SBISIOTC KPUCTAIIOTHApaTaMu?
a) MgSi03; 6) Sr(NO3)2+4H20; B) Na2CO3; r) NiCl2-H2O.

3. Ilo kakoii (popMyse MOXKHO PacCUYUTATh MACCOBYIO JOJIFO PACTBOPEHHOTO BeIlecTBa?
a) m = Vep;

0) c=nl/V;

B) m(B-Ba) = m(p-pa) — m(H20);

r) w = m(B-Ba)/m(p-pa).

4. MaccoByto J0JIFO pACTBOPEHHOI'O BEIIIECTBA HA3BIBAIOT:
a) MOJIIPHOM

0) PKBHUBaJICHTHOM

B) MPOILIEHTHOMN



M PaCTBOPEHHOIO BELLECTBA
W= X1 000/0

m pacTBopa
m pacTBopa = M pacTBOPEHHOro BeLlecTBa

=I=

m pacTBOPUTENS

M pacTBOPA

M PacT. B-Ba



PewnTte 3agayn, 3amMeHMB 3HAKN BOMpoca B
KneTkax Tabnuubl HegocTarLwWmMMmM daHHbIMUA
O pacTBOpax.

rpynna

Noe 3a0a4M

Macca pacT. r

Macca pacT B-Ba

MacCa B0AM B pacT

MACCOBaA A0NA
NACTEOPEHHOM B-B3

1-a

40

W=7
50
W=7

W-7




[MTPOBEPbTE CBOW 3HAHNA

FPYMMNA | Ne 3AJAYM MACCA MACCA MACCA | MACCOBA#
PACTBOPA PACTBOP- BOJbI B aons
HOro PACTBOPE | PACTBOPE
BELLECTBA HHOIo
BELLECTBA
1-AS 1 200 40 160 20%
2 400 200 200 50%
3 500 200 300 40%
2-AS 1 300 30 270 10%
2 0 5 45 10%
3 400 80 320 20%
3-4 1 200 50 150 25%
2 200 10 190 5%
3 50 5 45 10%
4-4 1 400 20 380 5%
2 300 90 210 30%
3 200 20 180 10%




[TpoBepoyHasa paboTa

8 Knacc

1. B 180 r Bogbl 1. B 200 r Boabl 1. B 150 r Boabl
pacteBopunu 20 r conu. pacteBopunu 50 r conu. pacteopunu 50 r conu.
Onpenenute MaccoByto Onpenenute MaccoByto Onpenenute MaccoByto
OO0 COMnn B pacTBope. OO0 CONu B pactBope OO0 COoMnun B pacTtBope

2. Paccuutante maccy 2. Paccuntante maccy Boabl 2. PaccunTtanTte maccy Boabl
BOAbI 1 COMNW, N conun, Heobxoammble AN 1 Conu, Heobxoaumble Ans
Heobxoamnmble Ans npurotoeneHua 100r npurotoBnenua 200r
npurotoerieHna S0r pacTBopa C MaccoBom pacTBopa C MaccoBom
pacTBopa C MacCoBOW AO0MNbi0 CONU B pacTBope O0Mbl0 CONU B pacTeope
ponbto conu B pacteope  10% 50%
10%

3. Cmewanu 300r 25%-Horo 3. 13 200r pactBopa ¢

3. W3 700r pactBopa c pacteopa n 400 r 40%-Horo maccoBou gosnbto 10%
MaccoBou aonsto 60% pacteopa. Onpegenute Bbinapunu 50r Boabl. Hemy
Bbinapunn 200r Boapbl. MacCOBYO [0S0 cTana paBHa maccoBas
Yemy cTana paBHa NoslyuYmBLUErOCs pacTBopa aons pacteopa?

MaccoBas nons
pacTteopa?



[lpoBepbTE CBOWU 3HAHUA

1.10% 1.20% 1. 25%

2.5rn4br 2.10r n 90r 2.100r n 100r

3.84% 3.33,6% 3.13,3%




[lnaroHanbHass mogenb
«KOHBepPT [lnpcoHa» unu npaBuno
KpecTta

= mlew1 + m2ew2 = w3(m1 + m2).
OTcrona
= ml(wl—-w3)=m2(w3 -w 2),

= ml/m2 = (w3 —w2)/(wl -w3).

= BunaHo, 4TO OTHOLLEHME MacCChl MEPBOro pacTeopa K
Macce BTOPOro pactBopa €CTb OTHOLLUEHME Pa3HOCTH
MaCCOBbIX [0fen pacTBOPEHHOIO BELLECTBA B CMECH
N BO BTOPOM pacTBOpE K pa3HOCTU
COOTBETCTBYIOLLMX BEMUYNH B NEPBOM PacTBOPE U B
CMecu.



[lpaBnno cmelinBaHue

W1 W3-W2

W3

= W2 W1-W3



3agava:

OnpenenuTe KOHIEHTPALUIO PACTBOPA, IOJTYYEHHOTO
npu cauBanue 150r. 30%-noro u 250r. 10%-Hor0
pacTBoOpa CoJu

1 cnocoo ( )

a) m o01ero pactBopa=150+250=400r

0) m Bemecta 1 =150%30/100%=45r.

B) m BemiecTBa 2 =250*10/100%=25r.
r) m oburero BeniecrBa=45+25=70r.

1) W B-Ba B nojryueHHOM pactBope=7/0*100%/400=17,5%
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2 CTIOCOB )

1. (W3-10)/(30- W3)=150/250
2. (30- W3)*150=(W3-10)*250

3. W3=7000/400=17,5%




3 cnocob

150 * 0,3 +250* 0,1 =400 * X
45+25 =400 * X
X=0,175 nmm 17,5%



CUCTEMATHUS3AILINA 3HAHUU 110 TEME:
« MaccoBast 1015 BEIIECTBA B PACTBOPE.»

Pewume 3a0a4y 0OHUM U3 MpeOsIoXKeHHbIX
criocobos

Onpeoderniume, CKOMMbKO HYXXHO 835Mkb
10%-20 pacmeopa conu u 30%-20
pacmeopa amou Xe conu  OJis

npueomosrieHuss 500 e 20%-20
pacmeopa.



MOJBEAEHUE UTOTOB YPOKA

1. Chopmyaupyiite TEMY YpPOKA.

2. Kakue BbI 3HaeTe CrocoObl penieHus 3a1a4 Ha
MAaCCOBYIO /10J1I0 BelIECTB B pacTBope ? B yem ux
CYIIHOCTH?

3. I1e B IOBCEIHEBHOM KM3HU MbI CTAJIKHUBAEMCSI C
NPUTOTOBJIEHHEM PACTBOPOB 32/IAHHOH < T
KOHIEHTPAIUH ? -

4. [lepeurciaure npodeccu B KOTOPHIX
HEe0O0X0IMMBbI 3HAHUA 0 MACCOBOM 1011 °?




OOMALWIHEE SAOAHUE

® Onpeoenume, CKOIbKO HYHCHO 835Mb PACBOPO8
conu 60%-1u u 10%-u konyenmpayuii O
npucomosienus 300 2 pacmeopa 25%-u
KOHUEHMPauuu.

® CKObKO 8000l HYIICHO 000asumsb Kk 250 2
pacmeopa conu 0Jisl NOHUNCEHUSL €20
KoHyeumpayuu ¢ 45% 0o 10%?

" Ckonvko no macce 90%-20 u 60%-20 pacmeopos
@ocoproil Kuciomsl HAOO 835Mb, YMOObL
nonyuums 3,4 ke 80%-20 pacmeopa pocghoprot
KUuciomolt?



